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ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ
Η ΔΟΔ ζητεί να «ανοίξει η πόρτα του διαλόγου», ενώ βαραίνει η
σκιά από τους κινδύνους που διατρέχουν οι δημοσιογράφοι στην
Κίνα

Τετραήμερη επίσημη επίσκεψη πραγματοποίησε από τις 13 έως και
τις  16  Απριλίου  αντιπροσωπεία  της  Διεθνούς  Ομοσπονδίας
Δημοσιογράφων (ΔΟΔ) στην Κίνα. «Η εμπειρία που αποκομίσαμε
ήταν γλυκόξινη», δήλωσε ο Αϊνταν Γουάιτ, Γενικός Γραμματέας
της ΔΟΔ. «Μας εντυπωσιάζει η νέα διάθεση να ανοίξουμε διάλογο
για τις διαφορές που έχουμε σχετικά με την ελευθεροτυπία και
τη  δημοσιογραφία,  ωστόσο  δεν  μπορούμε  να  αγνοήσουμε  τα
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ρεπόρτερ στο έργο τους».

Η  ΔΟΔ  συναντήθηκε  με  Κινέζους  δημόσιους  λειτουργούς,
εκπροσώπους  μεγάλων  ΜΜΕ  και  την  κυβερνητική  οργάνωση
Πανκινεζική Ένωση Δημοσιογράφων. Επίσης, συζήτησε με ξένους
ανταποκριτές  στη  χώρα,  ορισμένοι  εκ  των  οποίων  έχουν  να
αντιμετωπίσουν την αυξανόμενη δυσαρέσκεια των Κινέζων για την
κάλυψη των ταραχών στο Θιβέτ από τα διεθνή ΜΜΕ και την πορεία
της  Ολυμπιακής  Φλόγας,  που  ξεσήκωσε  έντονες  διαμαρτυρίες,
καθώς διερχόταν από τις μεγαλύτερες πόλεις του κόσμου.

«Τις  τελευταίες  εβδομάδες  ορισμένοι  δημοσιογράφοι  δέχθηκαν
απειλές και πολλές φορές οι υποσχέσεις που είχαν δοθεί, ότι
δεν θα υπάρξουν παρεμβάσεις στο έργο των ΜΜΕ, παραβιάσθηκαν»,
δήλωσε ο κ. Γουάιτ. Και συνέχισε «ήρθε η στιγμή να πέσουν οι
τόνοι και να αρχίσουμε να συζητάμε πώς θα γίνει περισσότερο
ασφαλής η δημοσιογραφία και πώς θα απομακρύνουμε τα πολιτικά
πυρά από τους ρεπόρτερ».
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Η ΔΟΔ πρόκειται αμέσως να ξεκινήσει ένα σύνολο ενεργειών με
στόχο τη διασφάλιση της προσωπικής ασφάλειας των δημοσιογράφων
κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων και την επεξεργασία
ενός  κοινού  πλαισίου  ενεργειών,  που  θα  βελτιώσουν  την
επικοινωνία των Κινέζων δημοσιογράφων με τους συναδέλφους τους
στο εξωτερικό.

Η  αποστολή  της  ΔΟΔ  συναντήθηκε,  επίσης,  με  την  Ολυμπιακή
Επιτροπή  του  Πεκίνου  και  συζήτησε  τα  μέτρα  που  πρέπει  να
ληφθούν για την ασφάλεια των δημοσιογράφων. Αναμένεται ότι
περίπου 30.000 δημοσιογράφοι επίσημα διαπιστευμένοι αλλά και
μη-διαπιστευμένοι, θα βρίσκονται στο Πεκίνο για τους Αγώνες.

Μετά  τους  Ολυμπιακούς  Αγώνες,  που  θα  πραγματοποιηθούν  τον
Αύγουστο, η ΔΟΔ σκοπεύει να συνεργαστεί με τους δημοσιογράφους
της Κίνας, ώστε να συνεχίσουν να ισχύουν οι υποσχέσεις, που
έλαβε πριν από τους Αγώνες για την ελευθερία του Τύπου και οι
καινούργιες  οδηγίες,  οι  οποίες  αφορούν  το  δικαίωμα  των
δημοσιογράφων να εργάζονται ελεύθερα. Η ΔΟΔ ανακοίνωσε ότι
αυτές  οι  οδηγίες,  που  ισχύουν  από  τον  περασμένο  χρόνο,
παραβιάστηκαν περισσότερο από 200 φορές.

«Αναγνωρίζουμε και καλοδεχόμαστε τα μέτρα που έχουν ληφθεί για
να μπορέσουν οι δημοσιογράφοι να εργαστούν ελεύθερα, αλλά δεν
θα είναι μια χειρονομία μόνο για τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Η
Κίνα οφείλει να τηρήσει τις υποσχέσεις που έχει αναλάβει για
ανοιχτές  πόρτες,  διάλογο  μακράς  διάρκειας  και  συνεργασία
μεταξύ δημοσιογράφων», δήλωσε ο κ. Γουάιτ. Και συνέχισε «η
αλλαγή είναι αναπόφευκτη και η δημοσιογραφία μπορεί να παίξει
ένα βασικό ρόλο για να αντιμετωπιστούν η άγνοια, οι εσφαλμένες
αντιλήψεις και οι εχθρότητες που παρουσιάζονται».

Στην αποστολή της ΔΟΔ συμμετείχαν οι: Αϊνταν Γουάιτ, Γκάμπριελ
Μπαγκλό (Σενεγάλη, Διευθυντής ΔΟΔ Αφρικής), Μόγκενς Μπλίχερ
Μπέρεγκαρντ (Δανία, Πρόεδρος Ένωσης Δανών Δημοσιογράφων), Αρνε
Κόενινγκ  (Σουηδία,  Ομοσπονδία  Σουηδών  Δημοσιογράφων  και
Προεδρεύων της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων), Ουλρίκε
Μερκς-Φράνζεν (Γερμανία, Γραμματέας Γερμανικής Δημοσιογραφικής



Ενωσης  Verdi  ),  Μίχαελ  Κλεμ  (Γερμανία,  Γερμανική
Δημοσιογραφική  Ένωση),  Νίκος  Μεγγρέλης  (Ελλάδα,  Μέλος  της
Εκτελεστικής  Επιτροπής  ΔΟΔ,  ΕΣΗΕΑ),  Κρίστοφερ  Γουόρεν
(Αυστραλία,  Ομοσπονδιακός  Γραμματέας  Συμμαχίας  ΜΜΕ  και
Καλλιτεχνικών Ψυχαγωγικών Μέσων), Ντον Γκάσπερ (Χονγκ Κονγκ,
Ένωση Δημοσιογράφων Χονγκ Κονγκ).
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